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Przemystaw Batdyga Olsztyn, dnia 14.01.2026 r.

Radny Rady Miasta Olsztyna

Szanowny Pan Robert Szewczyk
Prezydent Olsztyna

INTERPELACJA
w sprawie honorowania biletów okresowych komunikacji miejskiej w

pociągach kursujących w granicach Olsztyna

Szanowny Panie Prezydencie,

Zwracam się z interpelacją w sprawie możliwości wprowadzenia
rozwiązania polegającego na honorowaniu biletów okresowych
komunikacji miejskiej (sieciówek") w pociągach kursujących na odcinkach
kolejowych położonych w granicach administracyjnych miasta Olsztyna.

Na terenie miasta funkcjonują już wybudowane i czynne stacje oraz
przystanki kolejowe, które umożliwiają szybkie przemieszczanie się
pomiędzy dzielnicami. Pomimo tego mieszkańcy, nawet posiadając ważny
bilet okresowy komunikacji miejskiej, zmuszeni są do zakupu odrębnego
biletu kolejowego, co w praktyce eliminuje kolej jako realną alternatywę dla
autobusów i samochodu.

Wprowadzenie możliwości korzystania z sieciówki" miejskiej w pociągach
miałoby szczególne znaczenie w okresie zimowym, gdy warunki
atmosferyczne powodują opóźnienia i utrudnienia w ruchu drogowym, a
kolej pozostaje środkiem transportu bardziej niezależnym od warunków
pogodowych. Dodatkowo, w związku z realizacją inwestycji drogowych, w
szczególności budową ulicy Nowobałtyckiej, należy liczyć się z czasowymi
utrudnieniami w ruchu, które mogłyby zostać częściowo złagodzone
poprzez wykorzystanie kolei w ramach istniejącego systemu biletów
miejskich.

W wielu miastach w Polsce funkcjonują rozwiązania polegające na
honorowaniu biletów miejskich w pociągach na terenie miasta. w
Olsztynie, mimo istniejącej infrastruktury kolejowej, takie rozwiązanie nadal
nie zostało wdrożone.
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W związku z powyższym proszę o jednoznaczną odpowiedź na następujące
pytania:

1. Czy Miasto Olsztyn zamierza wprowadzić honorowanie biłetów
okresowych komunikacji miejskiej w pociągach kursujących w
granicach administracyjnych miasta?

2. Jeżeli nie - jakie konkretne przeszkody uniemożliwiają wdrożenie
tego rozwiązania (prawne, finansowe, organizacyjne)?

3. Czy Miasto prowadziło lub planuje podjęcie rozmów z przewoźnikami
kolejowymi w celu umożliwienia honorowania sieciówek" miejskich
w pociągach?

4. Czyw związku z okresem zimowym oraz planowanymi
utrudnieniami drogowymi, w tym budową ul. Nowobałtyckiej,
rozwazane jest czasowe lub pilotażowe wprowadzenie takiego
rozwiązania?

Mając na uwadze poprawę dostępności transportu publicznego,
wykorzystanie już istniejącej infrastruktury kolejowej oraz. potrzebę
ograniczania skutków utrudnień komunikacyjnych, oczekuję jasnego
stanowiska Miasta w sprawie możliwości korzystania z biletów okresowych
komunikacji miejskiej w pociągach na terenie Olsztyna.

Z poważaniem
Przemysław Bałdyga

Podpisany elektronicznie przez
PRZEMYSŁAW BAŁDYGA
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